
令和元年度第12回ヨ コハマｅ アンケート

実施期間 令和元年12月13日（金）から12月27日（金）

事業所管課 健康福祉局 環境施設課

年代別・性別のメンバー数／構成比
１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 不明 計

14 52 209 420 352 385 228 2 1,662
(0.4%) (1.6%) (6.5%) (13.0%) (10.9%) (11.9%) (7.1%) (0.1%) (51.6%)

9 95 508 492 299 117 37 0 1,557
(0.3%) (2.9%) (15.8%) (15.3%) (9.3%) (3.6%) (1.1%) (0.0%) (48.3%)

0 0 0 1 3 1 0 0 5
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.1%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.2%)

23 147 717 913 654 503 265 2 3,224
(0.7%) (4.6%) (22.2%) (28.3%) (20.3%) (15.6%) (8.2%) (0.1%) (100.0%)

年代別・性別の回答者数／回答率
１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 不明 計

4 6 47 143 141 219 131 0 691
(28.6%) (11.5%) (22.5%) (34.0%) (40.1%) (56.9%) (57.5%) (0.0%) (41.6%)

0 10 97 124 110 49 16 0 406
(0.0%) (10.5%) (19.1%) (25.2%) (36.8%) (41.9%) (43.2%) (0.0%) (26.1%)

0 0 0 0 0 1 0 0 1
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (100.0%) (0.0%) (0.0%) (20.0%)

4 16 144 267 251 269 147 0 1,098
(17.4%) (10.9%) (20.1%) (29.2%) (38.4%) (53.5%) (55.5%) (0.0%) (34.1%)

Ｑ１

n= 1,098
ア 持っている 41.0% 450
イ 持っていない 40.6% 446
ウ 持っていないが親族等のお墓を継ぐ予定である 18.1% 199
無回答 0.3% 3

100.0% 1,098

現在、お墓をお持ちですか。
（単一選択）

男性

不明

計
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お墓のイメ ージに関するアンケート
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Ｑ２

n= 1,098
ア 77.0% 845
イ 64.9% 713
ウ 29.7% 326
エ 34.2% 375
オ 8.5% 93
カ 5.3% 58
その他 8.0% 88

その他（抜粋)

Ｑ３

n= 1,098
ア 費用が比較的高くても、個別の埋蔵・参拝ができるお墓を検討したい 15.8% 174
イ 個別の埋蔵・参拝にこだわらないので、費用が安いお墓を検討したい 22.7% 249
ウ お墓はいらない、なくてもよい。手元供養や散骨等を含めて検討したい 42.1% 462
エ わからない、残った人の考えに任せたい 14.8% 163
その他 3.6% 39
無回答 1.0% 11

100.0% 1,098

その他（抜粋)

子どもたちの負担にならないものを検討したい。

自分の死後、入るお墓について、考えが近いものをお選びください。
（単一選択）

ご自身がお墓を取得する場合、どのような範囲のお墓をお考えですか。
（複数選択可）

自分
配偶者
親
子ども

親族や特別に親しかった友人等

お墓を持つ予定はありません。

費用に関係なく個別でなくて、樹木葬のような形の墓でよい。

祖父母
兄弟姉妹
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Ｑ４

n= 1,098
ア 費用が比較的高くても、個別の埋蔵・参拝ができるお墓を検討したい 19.5% 214
イ 個別の埋蔵・参拝にこだわらないので、費用が安いお墓を検討したい 33.8% 371
ウ お墓はいらない、なくてもよい。手元供養や散骨等を含めて検討したい 28.4% 312
エ わからない 13.6% 149
その他 3.8% 42
無回答 0.9% 10

100.0% 1,098

その他（抜粋)

Ｑ５

n= 1,098
ア 62.6% 687
イ 17.8% 195
ウ 65.6% 720
エ 30.4% 334
オ 58.5% 642
カ 20.1% 221
その他 3.7% 41

その他（抜粋)

故人の遺志を尊重するものにしたい。

管理がしっかりしている。

見た目・雰囲気（お墓のタイプ）
将来の管理が楽（後継ぎが不要）
将来もずっと使い続けられる
使用料・管理料の価格
宗派（宗派を問わないお墓も含む）

お墓を取得するにあたり、どの点を重要視しますか。
（複数選択可）

立地（最寄駅からの距離、自宅からの距離、馴染みのある土地であること）

親族等が亡くなった後、自分が参拝するお墓について、考えが近いものをお選びください。
（単一選択）

お参りは、行くのが大変なので、行きやすい場所にしてほしい。

親族ときちんと話し合いをして決めたいと思います。
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Ｑ６

n= 1,098
ア 区画型 35.8% 393
イ 合葬式 25.5% 280
ウ こだわらない 37.4% 411
無回答 1.3% 14

100.0% 1,098

Ｑ７

n= 393
ア 35.1% 138
イ 51.7% 203
ウ 59.5% 234
エ 13.5% 53
その他 3.3% 13

その他（抜粋)

見た目・雰囲気

Ｑ６で「ア　区画型」を選択した方にお聞きします。選んだ理由は何ですか。
（複数選択可）

先祖等の特定の人と一緒に入りたいため
代々継いでいきたいため
個別に参拝したいため

お墓を取得するにあたり、区画型と合葬式のどちらのタイプを希望しますか。
（単一選択）
※区画型とは：個々に区画され、親族等で使用し代々継いでいくお墓。使用者や後継ぎによる管理が必要
※合葬式とは：多数の方が共同で埋蔵されるお墓。使用者による将来の管理が不要。

知らない人と一緒に入りたくない。
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Ｑ８

n= 280
ア 4.6% 13
イ 52.9% 148
ウ 22.1% 62
エ 5.4% 15
オ 75.0% 210
その他 4.3% 12

その他（抜粋)

Ｑ９

n= 1,098
ア 墳墓地 24.2% 266
イ 芝生型 8.8% 97
ウ ロッカー式 4.1% 45
エ 機械式 2.3% 25
オ 樹木型 11.6% 127
カ 樹林型 4.4% 48
キ 慰霊碑型 4.3% 47
ク こだわらない 39.0% 428
無回答 1.4% 15

100.0% 1,098

お墓を取得するにあたり、どのような形態を希望しますか。
（単一選択）

Ｑ６で「イ　合葬式」を選択した方にお聞きします。選んだ理由は何ですか。
（複数選択可）

他の人と一緒に入れるため

管理が不要だから

継ぐ人がいないため
現在持っているお墓の墓じまいをしたいから
見た目・雰囲気

子どもはいるが、「墓を継がせる」という意識はないから。自分も親から「墓を継ぐ」という気はない。
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Ｑ10

n= 1,098
ア 20万未満 34.7% 381
イ 20万円～40万円 13.2% 145
ウ 40万円～60万円 15.0% 165
エ 60万円～80万円 7.8% 86
オ 80万円～120万円 18.2% 200
カ 120万円～160万円 2.4% 26
キ 160万円～200万円 4.4% 48
ク 200万円以上 3.1% 34
無回答 1.2% 13

100.0% 1,098

Ｑ11

n= 1,098
ア 10年間 16.1% 177
イ 20年間 9.7% 106
ウ 30年間 18.5% 203
エ 60年間 5.9% 65
オ 永年 48.1% 528
無回答 1.7% 19

100.0% 1,098

お墓の使用期間は永年から有期限までさまざまです。使用期間が長いほど、使用料も高額になります。Ｑ９
で選択したお墓を取得するにあたり、使用期間はどのくらいを希望しますか。
（単一選択）

Ｑ９で選択したお墓を取得するにあたり、どれくらいの価格までであれば取得を検討しますか。
（単一選択）
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Ｑ12

n= 1,098
ア 骨壺や袋等でカロートで保管（改葬できる） 43.9% 482
イ 骨壺や袋等で他人と合同で納められる大きなカロートへ（改葬できない） 3.9% 43
ウ 骨壺や袋等で土の中へ（改葬できない） 9.3% 102
エ 骨壺や袋等に入れず土の中へ（改葬できない） 8.3% 91
オ こだわらない 33.5% 368
無回答 1.1% 12

100.0% 1,098

Ｑ13

（抜粋)

このアンケートの設問からも明らかですが、多様なニーズがあると思います。多様なニーズに応え
られるように、様々なお墓を市内で提供していただけるとありがたいです。

遺骨をどのような状態で埋蔵したいですか（お墓の中はどのような形態が良いですか）。
（単一選択）
※改葬：埋蔵されている遺骨を取り出し、他のお墓にうつすこと
※カロート：遺骨を納めるコンクリート製の箱

お墓についてご意見ご要望がありましたら、ご記入ください。
（自由意見）

墓は生きている人間が目印として故人を思う場所。なくても故人を想う気持ちがあれば墓はいらな
い。

個別墓を所有しているが、将来的に後継者が続くか、そう考えると共同墓のような形の方が望まし
いのか、と思う。

お墓は高いし守る人が居なければいけない印象がある。死後も家族の負担になるくらいなら無く
て良いと思う。

高くて管理が大変というイメージがあるので、市営墓地が増え、入りやすくなって貰いたい。

形はどうあれ代々をつなぐものとしてたいせつにしたいもの。

お墓について、考えておかないといけないとこのアンケートを機会に考えさせれました。正直、何
も考えていなかったからです。自分が死んだとき、残した人に面倒はかけたくないので、これから
しっかり考えます。

理想と現実のギャップが大きすぎるように思うのです。なぜなら少子高齢化の現在、我が家も子
供の数も少なく又孫の数も少ないので今後お墓をどのように維持するのか？よく相談して決めな
いと経済的にも気持ちの上でも負担ばかりかけてしまうのでないかと。そんなわけで決めかねて
ます。

従来の縦型石組のお墓が並んでいる墓地のイメージよりも、広い芝生のような地に眠っているイ
メージの墓地のほうが好感が持てますし、将来的にも地震等で倒れないお墓のデザインを検討し
たほうが良いと思います。

親は、終の棲みかが欲しいと、墓地を取得し、墓石をつくりましたが、私自身はまだ墓についての
イメージを持ち合わせていません。
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